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Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno

. 4(1 — 2)3/2 — dcos(z? + x) + 3w(e™" + %) ) i T —Vad + 2
a) lim e) lim
z—0 xva? — a3 =01 —x —+/1—2x
fL‘S 132
b) lir% (22 + 22 + 1) sen 2z c;)sx t— 29(U1\//m)+ — 6e”(1 — cosx) f) hrf (1+ i)l - i
— T—+o00 T
@ a3 arctan(1l/x (1+ 1)
, 2 1 . (2n)!
C) :lgr%](w+\/x3+x2 75) g) nEI-‘fI-loo 3”2
a) 1 Sre® — 9sen(senz) + 2cos 2z + 2(z — 1)(cos x — sen x)
im
z—0 tanx — senx cos
22 + 4z — 4
Data la funzione f(x) := 2 3512 trovare a) il dominio ed i limiti agli estremi; b) gli eventuali
x? — 3z

asintoti; ¢) f’, la crescenza/decrescenza e i punti di massimo/minimo di f; d) f” e gli intervalli
di convessita/concavita e flessi; €) un grafico qualitativo di f.
3z
Data la funzione g(z) := z +arctan<273>, trovare a) dominio e limiti agli estremi; b) eventuali
72 _

asintoti; ¢) f’, crescenza/decrescenza e punti di massimo/minimo di f; d) mostrare che f si
annulla in esattamente 1 punto; e€) f” e gli intervalli di convessita/concavita e flessi; f) un grafico
qualitativo di f.

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (I'ultima per parti):

zt -3 22(1 +tan® x) + 2tanx 2logx
b d —x xX
(a) 1322 1 20 (b) T 422 tanZ 2 , (¢ 22+ log%a) (d) (e7® + €")(senx + cosx)
. 1 . o 1
Calcolare I'integrale dx, per esempio con la sostituzione y =/ — — 2.

2

1
r — 473 + 23 [ — — 2
X

Si mettano in ordine le successioni seguenti, in modo che per n — 400 la precedente sia “o piccolo”
della successiva: e, 1/(1 —cos(1/n)), 22", /n, 27, log(1 +2"), (2n)!.
Trovare il polinomio di Taylor centrato in z = 0 delle seguenti funzioni:

sen 2z log(1 + x)

di ordine 3, (c)

1 3.1 di ordine 6.
—x — 3z

(a) e“t1log(1 — x) di ordine 3, (b)

Punti: 4 per ogni limite, 8, 10, 4+3+2+4, 6, 6, 6.
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Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hépital dove si ritenga lecito e opportuno

2cos(x — 22) — 2(x +1)3/2 + 32(2 — €%)? (1+ w%q)z b

a) lim e) lim
) 20 vzt + 222 ) = Foo (1 i l)m3
x
b Tim /1 —2 — (22 — 22 + 1) senz cosz — 3e”(1 — cos x) £ lim o’
20 a3 arctan(1/x) n—+oo (2n)!
. 2 1 . T + A /3 + xr2
c) lim (— - —) g) lim
z=0\g + /22 — 23 z—=0]1 —x —+/1—2x

5sen(senz) — 5xe?® + 4cosz — 4(z + 1)(cos 2z — sen z)

d) lim
z—0 senxcosx — tanx
: x® —4x —4 : L : : :
Data la funzione f(x) := B —t trovare a) il dominio ed i limiti agli estremi; b) gli eventuali

asintoti; ¢) f’, la crescenza/decrescenza e i punti di massimo/minimo di f; d) f” e gli intervalli
di convessita/concavita e flessi; e) un grafico qualitativo di f.

3z
Data la funzione g(x) := arctan<3 ) —x, trovare a) dominio e limiti agli estremi; b) eventuali

2
T
asintoti; ¢) f’, crescenza/decrescenza e punti di massimo/minimo di f; d) mostrare che f si
annulla in esattamente 1 punto; e€) f” e gli intervalli di convessita/concavita e flessi; f) un grafico

qualitativo di f.

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (I'ultima per parti):

vt 42 1 —tan?x 4logx

(a) 5—=— , (b) 50 (©) PR,
x3 — 322 + 27 1+ (2z — tanx) (1 + 2log” x)

) (e 4+ e®)(senx — cosx)

1

Calcolare l'integrale / dx, per esempio con la sostituzione y = 4/ % — 2.
r—4dad — 23/ 5 -2 r

Si mettano in ordine le successioni seguenti, in modo che per n — 400 la Erecedente sia “o piccolo”

della successiva: {/n, (2n)!, 22", e~ log(1 +2"), 1/(1 — cos(1/n)), 2" .

Trovare il polinomio di Taylor centrato in z = 0 delle seguenti funzioni:

cos x log(1 + 2x)

T on di ordine 3, (c) 1 di ordine 6.

(a) e~ "log(1 + z) di ordine 3, (b)

Punti: 4 per ogni limite, 8, 10, 4+3+2+4, 6, 6, 6.
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Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno
2

. sen(senx) —xe ¥ —cosz + (1 — z)(senx + cos x) . 3"
a) lim e) lim ——
z—0 2tanx — sen 2z n—+oo (2n)!
! 2 .+ Vad4a?
b) lim (- — ———— f) lim
=0\ g+ x? — a3 e=0 3 +2—2yr+1

.',U3—£C2
¢) lim dcos(z — 2?) — 4(x + 1)3/2 + 32(e™® + €7) i (1+1)

20 aaZ — ot g, dim (1)

z+1
/1 —2 — (22 + 22 + 1) senz cosx + 5e % (1 — cos x)

d) li
) 250 a3 arctan(1/x)
: x® +4x — 4 : L , , :
Data la funzione f(z) := YR T trovare a) il dominio ed i limiti agli estremi; b) gli eventuali
x xr—

asintoti; ¢) f’, la crescenza/decrescenza e i punti di massimo/minimo di f; d) f” e gli intervalli
di convessita/concavita e flessi; €) un grafico qualitativo di f.

3z
Data la funzione g(x) := 3z + arctan(ﬁ), trovare a) dominio e limiti agli estremi; b) even-
22 —

tuali asintoti; ¢) f’, crescenza/decrescenza e punti di massimo/minimo di f; d) mostrare che f si
annulla in esattamente 1 punto; e€) f” e gli intervalli di convessita/concavita e flessi; f) un grafico
qualitativo di f.

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (I'ultima per parti):
4 2

x*—2 3+ tan® x 4log(x)

(a)

) 3 (2z + tanz)?’ © (1 — 2log(z))’

1 /2
Calcolare l'integrale / dz, per esempio con la sostituzione y =4/ — — 1.
323 — 2z + 2%/ 5 —1 z

Si mettano in ordine le successioni Seg121enti, in modo che per n — 400 la precedente sia “o piccolo”

della successiva: log(1 4 2"), /n, 2", 1/(1 —cos(1/n)), 22", (2n)!, e~ ™.

Trovare il polinomio di Taylor centrato in « = 0 delle seguenti funzioni:

log(1 — )
1— 224

(d) (e7* —€e")(senz — cos )

x3 — 22 — 2’

sen x
1—2x

di ordine 6.

(a) e tlog(l — z) di ordine 3, (b) di ordine 3, (c)

Punti: 4 per ogni limite, 8, 10, 4+3+2+4, 6, 6, 6.
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Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno

32
. cosx —xze * —sen(senx) + (1 — z)(senx — cos x) o (1+ ril)m ’
") lim, e i e
z— sen2x — 2tanx T +o00 P
(1+3)
! 2 . (2n)!
W ) 0,k g
o 1 2(1 — x)3/2 — 2cos(z? + z) + 3z(2 — )2 ) i x — Vs + 22
im im
—0 Va3 + 222 & =01+ —+2x+1

3e7*(1—cosz) — (22 + 2z + 1) senx cos 2z + zv/z + 1

d) li
) 250 x3 arctan(1/x)
: x® —4x — , L , : :
Data la funzione f(x) := Y w— trovare a) il dominio ed i limiti agli estremi; b) gli eventuali
x? —2x —

asintoti; ¢) f’, la crescenza/decrescenza e i punti di massimo/minimo di f; d) f” e gli intervalli
di convessita/concavita e flessi; e) un grafico qualitativo di f.

3z
Data la funzione g(z) := arctan(ﬁ> — 3z, trovare a) dominio e limiti agli estremi; b) even-
— 3z

tuali asintoti; ¢) f’, crescenza/decrescenza e punti di massimo/minimo di f; d) mostrare che f si
annulla in esattamente 1 punto; e€) f” e gli intervalli di convessita/concavita e flessi; f) un grafico
qualitativo di f.

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (I'ultima per parti):
(a)

o 1 —tan?z 2log(x)
B2 o (b) — 50 (€) p)
3 + 22 — 21 1+ (22 — tanz) x(2 — log“(x))

2 2

5 dx, per esempio con la sostituzione y = /=% — 1.
20 —3x3 + a3/ — — 1
2
T

Si mettano in ordine le successioni seguenti, in modo chgz per n — +oo la precedente sia “o piccolo”
della successiva: 22", log(1+2"), ¥/n, (2n)!, e7™, 27, 1/(1 — cos(1/n)).
Trovare il polinomio di Taylor centrato in « = 0 delle seguenti funzioni:

2 log(1
€T 4i ordine 3, (c) log(1 + z)
1—x 1+ 224

, (d) (e —e *)(senx + cosx)

Calcolare I'integrale

di ordine 6.

(a) e log(1 — x) di ordine 3, (b)

Punti: 4 per ogni limite, 8, 10, 4+3+2+4, 6, 6, 6.



